

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

№ 96 от 12.11.2019 г.

**Города-курорты Ставропольского края готовятся к проведению  
Всероссийской переписи населения 2020 года**

В октябре 2020 года на всей территории Российской Федерации пройдет Всероссийская перепись населения.

Уже в текущем году в муниципальных образованиях Ставропольского края используются все ресурсы для того, чтобы ВПН-2020 состоялась на высоком организационном уровне, получены актуальные и достоверные данные о демографической структуре нашего общества.

Активно готовится к проведению переписи и особый регион нашей страны, входящий в состав Ставропольского края - Кавказские Минеральные Воды, объединяющий группу известных на весь мир курортов: Пятигорск, Кисловодск, Ессентуки и Железноводск.

В городах-курортах, как и во всех муниципальных образованиях края, проделана большая работа по проверке адресного хозяйства – актуализации на местности списков адресов жилых объектов и картографического материала в рамках регистрационного обхода. Его проводили наемные работники – регистраторы.

В их задачи входило обойти свой участок и провести обследование домов, проверить наличие угловых аншлагов, т.е. табличек с названием улиц, номерных знаков на домах. Кроме того, регистраторы уточняли число

квартир, а также общую численность проживающих в каждом доме. Нагрузка на каждого регистратора составила 650 домов.

Со времени проведения Всероссийской переписи населения 2010 года прошло девять лет - достаточный период для значительных изменений. Активное строительство изменило адресную географию строений: часть домов снесена, в городах выросли целые кварталы новостроек с новыми улицами и новой инфраструктурой. Значительное число помещений изменили свой статус, перейдя из разряда жилых в нежилые, в них разместились офисы, магазины, салоны, кафе. А при проведении опроса населения в октябре 2020 года переписчику необходимо точно знать все дома и помещения своего счетного участка для обеспечения полноты и достоверности данных.

Регистраторский обход осуществляли в г. Пятигорске 46 человек, г. Кисловодске – 28, в г. Ессентуки – 27, а в г. Железноводске – 12 человек. Проведенные мероприятия выявили изменения в адресном хозяйстве городов-курортов.

Из первоначальных списков исключены снесенные, разрушенные и дома с двойными номерами (в основном, угловые дома), а в уточненные - добавлены вновь построенные объекты.

По итогам регистраторского обхода число домов, занесенных в списки адресов, составило в: г.г. Пятигорске – 27,1 тыс., Ессентуки – 16,0 тыс. Кисловодске – 15,0 тыс., Железноводске – 6,8 тысячи.

Регистраторы выявили нарушения в адресном хозяйстве.

В Пятигорске отсутствует 499 аншлагов с наименованием улицы на угловых домах и 4,5 тыс. номерных знаков на домах; в г. Кисловодске – 62 аншлага и 2,8 тыс. номерных знака, в Железноводске 149 аншлагов и 809 номерных знаков, в г. Ессентуки – 39 аншлагов и 721 номерной знак.

Информация о состоянии адресного хозяйства направлена в администрации городских округов для устранения нарушений и наведения порядка в адресном хозяйстве.

Города-курорты Ставропольского края растут и развиваются. По состоянию на 1 января 2019 года численность городских округов составила: Пятигорска – 214 тыс. человек, Кисловодска – 135,9 тыс., Ессентуки – 110,5 тыс., Железноводска – 52,7тыс. человек. Это данные текущего учета. Какие изменения в численность и демографических характеристиках курортного региона нашего края произошли за 10 лет покажет перепись населения 2020 года.

Главным нововведением ВПН-2020 станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru). Это особенно актуально для многочисленных гостей Кавказских Минеральных Вод, приезжающих в наш край для лечения и отдыха, которые, находясь в отдалении от места постоянного проживания, могут самостоятельно пройти перепись в сети Интернет, используя мобильные устройства.

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*